

## ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

### Ομιλία του Προέδρου της ΠΑΣΥΔΥ Αντώνη Κουτσούλλη στο 53ο Συνέδριο των Αντιπροσώπων Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο – 7-8 Απριλίου 2016

Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας,

Σας καλωσορίζω στο 53ο Ετήσιο Συνέδριο της Οργάνωσής μας και εκφράζω τη βαθιά μας ικανοποίηση για την τιμή να παραστείτε στην εναρκτήρια Σύνοδο και να κηρύξετε την έναρξη των εργασιών του.

Η παρουσία σας στην επίσημη έναρξη του Ετήσιου Συνεδρίου των Αντιπροσώπων της ΠΑΣΥΔΥ, παρά το πραγματικά βεβαρημένο σας πρόγραμμα υποδηλώνει το ειλικρινές ενδιαφέρον σας για τη Δημόσια Υπηρεσία και διερμηνεύεται ως εκτίμηση του ρόλου που οι δημόσιοι υπάλληλοι διαδραματίζουν και του έργου που επιτελούν.

Καλωσορίζω επίσης στο Συνέδριό μας τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων, τους Αρχηγούς και Εκπροσώπους των Πολιτικών Κομμάτων, τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου και τους άλλους κρατικούς αξιωματούχους και λειτουργούς, καθώς και τους συναδέλφους των συνδικαλιστικών και επαγγελματικών και εργοδοτικών Οργανώσεων του τόπου μας.

Χαιρετίζω επίσης ιδιαίτερα την εδώ παρουσία των πρώην Προέδρων της Οργάνωσής μας συναδέλφων Νίκου Παναγιώτου, Ανδρέα Παπαπολυβίου, Ανδρέα Αντωνίου και Ανδρέα Χριστοδούλου. Εκφράζω προσηκόντως σε όλους μαζί, αλλά και στον καθένα ξεχωριστά, τις θερμές ευχαριστίες μας για τους αγώνες τους για τη βελτίωση και περιφρούρηση των δικαιωμάτων και των συμφερόντων των μελών μας, αλλά και για την αξιόλογη και ουσιαστική συμβολή τους στην καθιέρωση της ΠΑΣΥΔΥ ως μιας καταξιωμένης και υπεύθυνης συνδικαλιστικής έπταλης, με ρόλο καθοριστικό στα ευρύτερα κοινωνικο-οικονομικά δρώμενα του τόπου.

Ξεχωριστή αναφορά οφείλω, τέλος και στην εδώ παρουσία συναδέλφων συνδικαλιστών από την Τ/Κ συντεχνία ΚΤΑΜΣ. Παρά τις αντικειμενικές δυσκολίες που υπάρχουν, η εδώ συμμετοχή τους αποδεικνύει έμπρακτα την κοινή επιθυμία και θέληση να ενδυναμώσουμε περαιτέρω τις υφιστάμενες σχέσεις συνεργασίας μας και να συμβάλουμε αποφασιστικά στη δημιουργία των προϋποθέσεων για την επίτευξη μιας δίκαιης λύσης του πολιτικού μας προβλήματος, που θα διασφαλίζει συνθήκες μόνιμης ειρήνης και σταθερής προόδου για ολόκληρο τον κυπριακό λαό, μέσα σε μια επανενωμένη πατρίδα.

Κύριε Πρόεδρε,

Οι δημόσιοι υπάλληλοι ως μια σημαντική κατηγορία εργαζομένων σε νευραλγικούς τομείς της λειτουργίας του Κράτους διεδραμάτισαν από την εγκαθίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας, ρόλο ουσιαστικό και καθοριστικό για το παρόν και το μέλλον του τόπου. Αδιαμφισβήτητα από την αποτελεσματική διεκπεραίωση του έργου της Δημόσιας Υπηρεσίας εξαρτάται και σε μεγάλο βαθμό η επιτυχία των κυβερνητικών

προγραμματισμών για την εύρυθμη λειτουργία του κράτους και την εν γένει εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου.

Και θα ήταν πιστεύω δίκαιο να επανατονίσουμε και από το βήμα του φετινού Συνεδρίου πως η δημόσια υπηρεσία και οι λειτουργοί που την στελεχώνουν, παρά τις όποιες εγγενείς αδυναμίες, επενήργησαν πρωταγωνιστικά και καταλυτικά σε κρίσιμους σταθμούς της σύγχρονης ιστορίας μας. Και αναφέρομαι, ασφαλώς, Κύριε Πρόεδρε, στα δίσεκτα χρόνια της Τουρκικής εισβολής το 1974 και στη μέγιστη συμβολή της δημόσιας υπηρεσίας για την προάσπιση και περιφρούρηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και στον ηγετικό ρόλο στην ευρύτερη προσπάθεια που αναλήφθηκε από ολόκληρο το λαό για οικονομική και κοινωνική ανασυγκρότηση.

Το ίδιο σημαντική και ουσιαστική υπήρξε η συμβολή της δημόσιας υπηρεσίας σε καίριους σταθμούς της ευρωπαϊκής μας πορείας. Η επίτευξη των μεγάλων στρατηγικών του Κράτους για ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στην Ευρωζώνη, αλλά και η επιτυχής ανάληψη και διεκπεραίωση της προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Κύπρο, το δεύτερο εξάμηνο του 2012, φέρουν πρωτίστως τη σφραγίδα των κρατικών λειτουργιών που ενεπλάκησαν στις προαναφερόμενες διεργασίες, γι' αυτό και το έργο τους δικαίως επαινέθηκε από τους αρμοδίους, τόσο στην Κύπρο όσο και από τους ευρωπαίους εταίρους μας.

Στα ίδια πιο πάνω πλαίσια διακηρύττουμε ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι, ως οι λειτουργοί που υλοποιούν τις κυβερνητικές αποφάσεις θα συνεχίσουν να ανταποκρίνονται στις πολύμορφες και ιδιόζουσες υποχρεώσεις τους και αναμένουμε ότι οι φορείς της εξουσίας θα συμβάλουν στη ρύθμιση προβλημάτων που παρακωλύουν την απρόσκοπτη και αποτελεσματική επιτέλεση του έργου τους. Έχουμε την πεποίθηση ότι η πρόσφατη συμφωνία για τη μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας, που επιτεύχθηκε στο πλαίσιο των θεσμοθετημένων διαδικασιών της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού, θα συμβάλει ουσιαστικά στον περαιτέρω εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση του επιτελικού ρόλου και της διοικητικής ικανότητας του δημόσιου τομέα, περιλαμβανομένης και της ανάπτυξης και της πιο ορθολογικής και αξιοκρατικής μεταχείρισης του προσωπικού, αλλά και στην εν γένει προσφορά πιο ποιοτικών υπηρεσιών προς τον κύπριο πολίτη.

Σήμερα, μέσα στις δύσκολες και αντίξοες συνθήκες της διεθνούς οικονομικής κρίσης και της παγκόσμιας αστάθειας, οφείλουμε να χαιρετίσουμε την αισιόδοξη εξέλιξη της πρόσφατης εξόδου της Κυπριακής Δημοκρατίας από τη μνημονιακή σύμβαση που υπογράψαμε με την Τρόικα το Μάιο του 2013. Θέλω να πιστεύω ότι όλοι συνειδητοποιούμε ότι ο δρόμος για τη δημιουργία συνθηκών οικονομικής σταθερότητας που θα οδηγήσει σε διαρκή οικονομική ανάκαμψη και πρόοδο, παραμένει ακόμα μακρύς. Και προς τούτο απαιτείται ωριμότητα και υπευθυνότητα από τους φορείς της εξουσίας και όλα τα οργανωμένα σύνολα, γεγονός που ως Οργάνωση συνειδητοποιούμε πλήρως.

Παρά ταύτα, στο σημείο αυτό δεν μπορώ από το βήμα του Συνεδρίου να μην επαναλάβω την έντονη πικρία μας για το γεγονός ότι οι συνέπειες της ανείπωτης οικονομικής κρίσης που έπληξε τον τόπο μας και για την οποία άλλοι είναι οι πραγματικοί υπαίτιοι, φορτώθηκαν σχεδόν εξ ολοκλήρου στους εργαζόμενους και ειδικότερα στους μισθωτούς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, παρά τις πάγια διακηρυγμένες θέσεις μας ότι τα οποιαδήποτε μέτρα ήθελαν κριθεί αναγκαία θα έπρεπε να είχαν προωθηθεί με σεβασμό στον κοινωνικό διάλογο και στη βάση της αρχής της καθολικής συμμετοχής, σύμφωνα και με τα όσα ρητά προνοούν οι συνταγματικές επιταγές.

Κύριε Πρόεδρε,

Το Συνέδριό μας πραγματοποιείται και φέτος σε μια περίοδο που συνεχίζει να είναι κρίσιμη για τον τόπο μας. Οι δημόσιοι υπάλληλοι έχουμε πλήρη συναίσθηση της σοβαρότητας και των δυσκολιών που η πατρίδα μας διέρχεται. Πέραν των οδυνηρών συνεπειών που επεσώρευσε στον τόπο η διεθνής οικονομική κρίση, το πολιτικό μας πρόβλημα συνεχίζει για σαράντα δύο τώρα χρόνια να παραμένει άλυτο.

Παρακολουθούμε με έντονο ενδιαφέρον τις ακούραστες και πολυδιάστατες ενεργοποιήσεις σας, με στόχο την επίτευξη μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης που θα μας επιτρέψει να αφοσιωθούμε απερίσπαστοι στο έργο της ανάπτυξης και της προόδου.

Μ' αυτές τις σκέψεις, Κύριε Πρόεδρε και αναμένοντας με ενδιαφέρον και τις δικές σας θέσεις και επισημάνσεις, σας καλωσορίζω και πάλι στο 53ο Συνέδριό μας και σας καλώ στο βήμα για να απευθύνετε την ομιλία σας προς τους Συνέδρους, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του.

